



连建伟：做良心油、放心油、健康油

□晨报记者 柯其其

十八岁那年，他放弃安逸的生活，独自外出闯世界；二十七岁那年，他创立自己的食用油生产企业。多年的创业生涯，将他打造成了一个行事低调的睿智之人，他就是鹤壁市淇花食用油有限公司掌舵人——连建伟，他用执著和汗水，将淇花食用油有限公司打造成为豫北规模最大的食用油生产企业和河南省农业产业化重点龙头企业。

做良心油、放心油、健康油，是连建伟最爱说的一句话，为社会公众提供“健康、营养、安全”的食用油，让每一个消费者都买得放心、吃得健康、用得安心。为了这一目标，他和他的员工们在此奋斗着。



▲省质监局柴天顺副局长莅临公司指导工作。

★开启创业之路

现年36岁的连建伟，出生于安阳市内黄县一个普普通通的农民家庭。也许是受父亲在农闲时做生意的影响，他从小就对做生意感兴趣。

“18岁那年，我到浚县淀粉厂打工。一天十几个小时干下来后，别人回去休息了，我还给单位的锅炉房拉煤，拉一车才挣一元钱，我拼命地干就是要证明自己的价值。”连建伟告诉记者。后来，连建伟又先后从事过多种职业，无论干什么，连建伟都非常勤奋，因此常常受到赞赏。

闯荡多年后，连建伟一直想拥有自己的一份事业，最终他瞅准了食用油项目。他告诉记者，之所以选择食用油，是因为家家户户生活中都离不了，而且许多小作坊生产的食用油质量不过关，“我当时就想要让千家万户都能吃上放心的食用油！”

2002年6月，连建伟在鹤壁新区创办了淇花食用油有限公司。为了尽快打开市场，他几乎跑遍了全市所有超市，让超市试销食用油，很多都被对方撵了出来。在困难面前，连建伟没有退缩，凭借自己的努力和过硬的产品质量，很快就打开了销售局面。淇花牌食用油开始走进千家万户。

为了开创企业独有的管理模式，连建伟投入大量的时间和精力，多次赴北京、上海等地学习世界先进管理经验，并取得了LP资格证书。同时，他采取“走出去，请进来”的方法分期分批对公司中层管理人员进行业务管理和知识创新点的学习，极大地提高了团队的凝聚力与战斗力。淇花油也从鹤壁走向了山

东、山西、广东、广西、湖南等更加广阔的市场。

★食品安全大过天

“食用油，关乎千万家庭的幸福，关乎每个人的生命健康。近年来食品安全成为社会公众关注的焦点，这些无时无刻都在拷问着食用油企业的社会责任。作为食用油生产厂家，我们始终将食品安全提到企业发展战略的高度。不仅严格要求自己，也严格要求供货厂家，对我们来说，食品安全大过天，我们要对消费者的健康负责到底，绝不让消费者食用一滴不放心的食用油。”鹤壁市淇花食用油有限公司董事长连建伟说。

连建伟告诉记者，淇花能走到今天，并不断发展壮大，其秘诀就是“以质量求生存，以诚信求发展”。淇花公司实行严格的质量管理制度，建立起“原料入库监控体系”、“生产过程质量监督控制体系”、“入库验收管理体系”和“出厂商品质量监控体系”。加上完善的车间管理、仓储管理，确保从原料进厂到产品出厂的全程监控，2008年，“淇花”食用油顺利通过ISO9001质量管理体系认证和HACCP国际食品安全管理体系认证。“我们的产品出厂前要经过20多道工序，从最开始的原料筛选，到压榨、过滤、装罐、分装、入库、出厂甚至到市场，每一个环节，我们都有质检人员专门把关。譬如说原辅料，所有采购的原辅材料，质检人员必须按照相应的国家要求、企业质量要求进行检验，检验合格后质检部签字方可入库，同时定期将其送质检部门进行检验。在淇花，所有产品必须先检验，一道工序合格后才能进入下道工序，产品灌装前，必须检验，合格后才能生产灌装。无论是在生产还是经营等环节，我们淇花绝不使用任何食品添加剂。我当初决定进入食用油行业，就是想让更多人能吃上放心油，无论面对什么情况，无论有



▲市民参观淇花食用油有限公司。

多大困难，我永远都不会放松质量要求，永远都不会卖劣质油。”

淇花公司还经常邀请广大市民来企业参观，市民们走进公司生产车间、化验室、库房，查看淇花油生产的全过程。让市民们了解公司收购、生产、包装的各个环节。过硬的质量为淇花赢得了一批忠实的顾客，一直购买淇花牌食用油的市民刘大妈说：“淇花是咱鹤壁的品牌，虽然不如国内的鲁花、金龙鱼等品牌出名，但是质量过硬，口感纯正，价格合理，我会一直购买淇花，支持淇花的。”

据悉，为确保产品质量，连建伟开创了“公司+农户+基地”的运作模式。当时很多老百姓不理解，连建伟依靠淇花油几年来良好的信誉，挨家挨户做工作，讲道理，签订互惠双赢协议，争取农户支持，嗓子喊哑了，嘴皮磨破了。功夫不负有心人！公司最终与老百姓达成共识，公司统一提供良种，统一收购原料，统一严把质量关。这不仅使淇花公司拥有了自己的原材料供应基地，也为农民增收致富开辟了一条康庄大道，拉长了产业链条，顺利实现产业升级。

正是这种“以质量求生存，以诚信求发展”的经营理念，使淇花公司在规模和效益上取得了丰硕成果。淇花公司先后获得多项殊荣：被评为省级“社会负有责任感的企业代表”，被河南省质量技术监督局评为“河南省优质产品”，被河南省粮食行业协会评为“河南省放心食用油”，被河南省工商行政管理局评为“河南省知名商品企业”，“河南省著名商标”，连年被评为“重合同守信用企业”等。2010年淇花压榨一级花生油和浓香花生油又分别被全国农

产品加工业投资贸易洽谈会组织委员会授予“金奖”和“优质产品奖”。2011年，淇花的玉米油被全国农产品加工业投资贸易洽谈会组织委员会授予“金奖”。

如今，淇花年产10万吨食用油项目正式投产。国际一流的标准化食品生产厂房，先进的生产设备，将食用油生产能力由原年产两万吨扩大到年产10万吨，为公司下一步发展奠定了坚实基础，公司也成为豫北规模最大的食用油生产企业和河南省农业产业化重点龙头企业。

★拓展食品多元化经营道路

本着服务消费者，提高消费者生活质量，增进消费者健康饮食的远大目标，淇花公司与河南工业大学、河南农业大学等多家专业院校建立了常年技术合作关系，共同研发各类健康食用油。推出了纯品质、高质量的柏菲卡特级初榨橄榄油，今年一经投放市场，便深受广大消费者欢迎，特别在北京、上海等一线城市销售火爆。

备受消费者欢迎的还有淇花公司推出的小磨香油，其采用传统工艺生产，保持了香油的原汁原味。为给社会公众提供“健康、营养、安全”的食用油，淇花公司近期还将推出山茶油、胡麻油、葵花籽油、核桃油等系列产品，十多种不同的规格，让广大消费者可以各取所需。该公司在不断丰富产品线的同时，还拓展食品多元化经营道路。目前在东北建立了大米生产基地，预计春节前夕，淇花牌东北大米就将投放市场。

★积极回馈社会

“企业发展的最终目标是在不断创造财富的同时回馈社会。”连建伟在接受采访时说。

多年来，连建伟一直在关注慈善事业和弱势群体，每年他都带领员工开展为贫困学生、聋哑儿童、孤寡老人捐书、捐款、送温暖等活动，并积极为灾区人民捐款，参加希望工程等公益活动，累计捐款捐物30余万元。“淇花是鹤壁土生土长的企业，在社会和政府的支持下，淇花才有今天的成就，尽我所能，为社会作出自己应有的贡献，是我义不容辞的责任！”连建伟真诚地说。

连建伟的事迹先后被省、市多家媒体报道。他本人被任命为市第九届政协委员、市工商联总商会副会长、市个体协会副会长、市烟酒协会常务理事，并获得了“市十大杰出优秀青年企业家”、“2009中国农村十大致富带头人特殊贡献奖”等荣誉称号。

展望未来，连建伟充满信心，他要把“淇花”打造成为中国第一放心食用油品牌，并争取在五年内使企业成为中国知名企业。



淇花食用油有限公司热烈祝贺市八次党代会圆满成功!